

Co nás čeká v Tučňácích? (Třídní vzdělávací program)

3. Barevný podzim

Malíř podzim 28. 10 – 1. 11.

Začneme pozorovat přírodu a barvy kolem nás. Zaměříme se na listnaté stromy. Na procházce budeme sbírat listy a plody a následně z nich budeme tvořit. Budeme opakovat barvy, přiřazovat je, hledat je při hrách s padákem. V rámci svátku Dušiček a Halloweenu si vysvětlíme význam těchto svátků. 1. 11. si uděláme strašidelný den plný tematických aktivit, her a příběhů.

28. 10. Státní svátek, út 29.10 a st 30.10 podzimní prázdniny ZŠ

1. 11. Strašidelný den

Podzim mlhu vaří 4. 11. – 8. 11

S dětmi dotvoříme kalendář, aby se dokázaly lépe orientovat v čase. Opakujeme roční období, měsíce a dny. Začínáme se učit písničku Jaro, léto, podzim, zima. Povídáme si o počasí, které může nastat na podzim, ukazujeme si ho na obrázku, pozorujeme ho venku. Zkusíme si počasí zhudebnit, zdramatizovat, výtvarně ztvárnit. Procvičujeme mluvidla a zkusíme nafukovat tváře a dělat vítr. Foukáme i do šátků a tančíme s nimi. Přečteme si pohádku O poslední vlaštovce. Řekneme si, kteří ptáci odletěli do teplých krajín a jak pomoci těm, kteří tu zůstali. Procvičíme grafomotoriku, s písní „Vlaštovičko let“.

Podzim mlhu vaří 11. 11. - 15. 11.

V tomto týdnu se zaměříme na příchod zimních dnů (pozorování změn v přírodě), seznámení legendou o sv. Martinovi a pranostikami („Svatý Martin přijíždí na bílém koni.“ – rytmizace slov ze zimní pranostiky (rozklad slov na slabiky) „Na svatého Martina, kouřívá se z komína.), které se k tomuto období pojí. Zaměříme se na podporu kladných vlastností (viz legenda.: př. Jaký Martin byl? Vlastnosti Martina? Laskavý, uměl se rozdělit, hodný, vstřícný...) Tematická procházka nás zavede po stopách podkovičky ke koníkům.

Kdo se schoval do listí 18. 11. - 22. 11

Dobrou noc, zvířátka. Povíme si o tom, jak se chystají zvířátka na příchod zimy a která zvířátka se ukládají k zimnímu spánku. S pohádkou „Jak ježek hledal listy“ procvičíme názvy dnů v týdnu. Zaměříme se na pravo/levou orientaci, Grafomotorická cvičení. Naučíme se básničku s pohybem - HRÁBĚ Na zahradě u babičky (Dřepey) půjčíme si hrabičky. (Stoj, hlava kývá „ANO“) Hrabu tam a zase zpátky, (Chůze vpřed a vzad) hrabu listí na hromádky. (Stoj, ukazujeme rukou hromadu) Foukne vítr: „Fííí“ a co se stane? (Stoj, foukáme) Listí je zas rozfoukané. (Běh po třídě). Na tematické procházce si vyrobíme ježka „Bodlinku“.